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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

Às quatorze horas do dia trinta e um do mês de janeiro de dois mil e dezenove, na 

Secretaria Municipal de Educação localizado à Avenida Rio de Janeiro, nº 860, no bairro 

Indaiá, neste município, iniciou-se a reunião ordinária do Conselho de Alimentação 

Escolar - gestão 2018/2022. Estavam presentes os seguintes Conselheiros: Camila 

Helena de Souza Queiroz, Ricardo Quirino Alves de Sousa, Carolinna Chiappini Bertaso, 

Cristiani Oliveira da Silva, Luiza de Fátima Muniz Santos, Michelle Mishiko Izawa França, 

Tharik Ribeiro Brock Gimenes de Oliveira Troccoli, Miriam Martins, Marly Souza Viotti e 

Luis Alberto Petroni, a reunião contou com a presença da Senhora Fernanda Diretora do 

Setor de Alimentação Escolar, apresentando as nutricionistas da empresa Convida, 

responsáveis pelo preparo da alimentação dos alunos da Rede Municipal de Ensino. A 

reunião iniciou com a fala da Senhora Camila Helena de Souza Queiroz, 

conselheira/presidente do CAE - (2018/2022) agradecendo a presença de todos e 

fazendo uma breve explanação sobre a importância do conselho e da participação 

efetiva dos conselheiros.  Em seguida passa a todos a pauta: primeiro item - 

Apresentação dos novos integrantes do CAE para a Empresa Convida e a solicitação de 

participação na formação das merendeiras. Após as devidas apresentações as 

nutricionistas Jilsara, Giovanna e Kátia, a Conselheira Camila apresenta o plano de 

trabalho do conselho para 2019, para a empresa saiba como o conselho ira proceder 

nas visitas, esclarecendo alguns pontos sobre o cardápio do primeiro semestre de 2019, 

solicitando como a empresa esta trabalhando a questão dos desperdícios nas unidades 

escolares, tanto nas panelas como no lixo, entre outras questões, comentou sobre a 

necessidade de conscientizar os alunos quanto a isso e sugerir à equipe que tenha um 
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olhar diferenciado para amenizar este problema. A Senhora Fernanda, garante que esta 

trabalhando para que não haja os desperdícios, mas que precisa realmente ser avisada 

caso os conselheiros saibam de uma unidade que esta ocorrendo em demasia, pois 

sobrar das vezes pode, mas sobrar sempre tem contagem errada e precisa ser sanado o 

problema. A conselheira Camila fa uma sugestão para o cardápio: “adotar um dia sem 

carne”, a Senhora Fernanda disse que não vê problemas em adotar esse dia, mas que 

para este ano terá de ser o dia da omelete, pois não dá tempo para providenciar outra 

coisa, mas para o ano que vem o dia da proteína de soja. Dando sequência a pauta: 

Segundo item - Definição do cronograma de visitas, quais unidades visitarão em 

fevereiro, após analise do mapa da cidade os conselheiros definiram quais unidades 

visitar na próxima reunião no dia 20 de fevereiro. Terceiro item - Andamento do envio 

das notas fiscais para o PNAE, a Conselheira Camila e Carolinna avisa aos demais que 

a contabilidade ainda não concluiu os lançamentos das notas, estão no mês de agosto, 

assim que concluírem convocaremos a todos para a análise da documentação se 

possível conferencia do lançamento no sistema, temos que aguardar. Quarto item - 

Sugestão ao Setor de Alimentação Escolar, estabelecer um dia da semana sem carne 

nas unidades escolares, sendo que esta sugestão tem o intuito de incentivar a educação 

alimentar e mostrar a comunidade escolar que também é possível uma alimentação 

saudável sem proteína animal. Para o momento inicial, este ano acontecerá apenas no 

“Dia Mundial Sem Carne”, 20 de março. Quinto item - Organização de material para 

atualização do site da Prefeitura, que ficou decidido que a Marinalva vai digitalizar todos 

os documentos e enviaria à Secretaria de Comunicação para as devidas providências 

quanto a atualização do site. Após tratados os itens da pauta os conselheiros se 

dividiram em dois grupos e foram realizar visitas nas seguintes unidades: CEI Professora 
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Santina Nardi Marques: estoques – produto de limpeza junto com alimentos, objeto que 

não são alimentos. Refeitório - pia sem sabonete e papel toalha, telhado sem forro, 

lixeira destampadas, janelas e portas sem telas de proteção e rodapés. CEI Profª. Telma 

Veiga: Estoques – portas sem rodapé, objeto que não são alimentos. Refeitório – lixeira 

sem tampas. CEI Profª. Maria Elma Mansano: estoque – porta sem rodapé. CEI /EMEI 

Profª. Maria Onice Dias Pereira: refeitório –  pia sem sabonetes e papel toalhas, telhados 

sem forro. CEI Prof. Honorina Pacheco Correa: estoque – produto de limpeza junto com 

os alimentos, congelador sem termômetro. Cozinha - congelador sem termômetro.  Não 

tendo mais nada a declarar dá se por encerrada a presente ata, que por mim Marinalva 

Santana Cerqueira Billa foi redigida, corrigida, lida e assinada por todos os presentes. 

Caraguatatuba, 31 de janeiro de 2019. 

 
 
  


